

國慶馬12.8億投注創新高

金額較去年升17.4% 34,011人入場增5.7%

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)一年一度的國慶賽馬昨於沙田馬場上演,吸引大批馬迷、市民及遊客入場,部分更手持國旗及區旗,更添節日色彩。昨日10場賽事的總投注額高達12.8億元,按年攀升17.4%,除了是今季新高外,更創下馬會自1999年舉辦國慶賽馬日以來的單日投注新高。此外,沙田及跑馬地2個馬場共吸引34,011人次進場,亦按年上升5.7%。全日焦點「國慶盃」則由高伯新麾下的「大運財」奪得。



■昨日賽馬總投注額12.8億元,是1999年舉辦國慶賽馬日以來歷屆新高。香港文匯報記者彭子文攝

國慶日喜慶活動眾多,但不少市民仍選擇入馬場觀賞賽事。現於中文大學修讀碩士課程的內地留學生張小姐表示,由於今年並無長假期,沒有足夠時間回鄉,又得悉香港賽馬發展蓬勃,故首次入場「見識」。她表示,場內氣氛很好,馬迷為下注馬匹吶喊助威的情景,令人難忘,她亦下注了約100元。

姜瑜施文信應家柏等主禮

昨日的開幕儀式由外交部駐港副特派員姜瑜、馬會主席施文信、馬會行政總裁應家柏及一眾馬會董事主持,並由著名上海歌劇院首席女高音歌唱家徐曉英領唱國歌,香港警察樂隊伴奏,不少市民跟着和唱;馬會特別邀請了內蒙古雜技團,在開幕禮上表演《高車踢碗》。

為慶祝國慶日,馬會今年繼續與香港郵政合作,以徐悲鴻名作《大奔馬》及兩匹香港名駒「軍事出擊」及「加州萬里」之肖像為主題,製作「國慶日紀念封」等珍藏精品,昨於沙田馬場內限量發售,深受歡迎。此外,任何旅客受惠有效來港旅遊證件或護照,均可免費進入沙田馬場公眾席(另行收費之場地除外)。為配合國慶黃金週,旅客於下個賽馬日(10月6日沙田舉行)亦可享受免費入場優惠。

「大運財」奪國慶盃 楊健領獎

全日賽事焦點為編於第八場上演的「國慶盃」,途程1,400米,由14匹馬競逐。結果由高伯新訓練的4歲馬「大運財」在杜利萊胯下,以4.8倍次熱門身份偷勝;「將男」及「喜運標緻」則分獲亞、季軍。賽後,中聯辦副主任



■楊健(前排右二),將國慶盃頒予勝出馬匹「大運財」馬主潘蘇通。香港文匯報記者彭子文攝



■馬會特別邀請內蒙古雜技團,在開幕禮上表演《高車踢碗》。香港文匯報記者彭子文攝

楊健頒發獎盃予「大運財」馬主潘蘇通。至於另一場錦標賽「沙田短途錦標」則由葉楚航馬房的「跑寶貝跑」取得。

曾鈺成：改革功能界別符普選原則

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)根據全國人大常委會的《決定》,立法會將繼續特首選舉後落實普選。立法會主席曾鈺成昨日指出,只取消部分功能界別的做法是行不通的,認為大家可探討改革功能界別議席,以符合普選的原則。

曾鈺成昨日在港台節目《議事論事》錄影時,被問到2016立法會選舉安排應否改變的問題。他坦言,目前香港社會仍「未傾到」,而人大常委會及《基本法》也決定了立法會全面普選是在行政長官普選之後,故相信大家先集中討論2017行政長官選舉有其合理之處。

不過,曾鈺成認為,傳統的功能界別肯定不符合未來普選的要求,「倘2020年全面普選全部立法會議席,保留現有的功能界別肯定有矛盾」,但取消部分功能界別的做法是行不通的,「一係全部(功能界別議席)取消,一係全部改革」,但可探討改革功能界別以符合普選條件。

他笑言,自己暫時未見到一個符合普選原則,又保留到功能界別特點的改革方案,希望有「高智慧的人」想出辦法。

普選特首 長遠需政黨政治配合

被問及政黨政治在香港的發展時,曾鈺成坦言,特區走向普選後政黨的作用會變得越來越大,尤其回歸16年來的經驗顯示,特首倘無政黨背景,單靠公務員團隊協助管治不會成功,「(政黨政治)唔到你抗拒,因為真的要實行普選,如普選行政長官,全香港人去選,唔靠政黨點去打個選戰」。

他在節日後解釋,香港上世紀80年代長期繁榮穩定,令人以為香港有良好的體制,故在草擬《基本法》時及設計特區的政治體制時,決定採用的仍然是上世紀80年代的模式,即一個政府首長加公務員團隊,但「『非政治性』的行政長官,不是政治人,單靠效率高、行政能力強的公務員就可管治得掂香港」,故他認為基於良好管治及優質民主,長遠需要政黨政治的配合,包括容許特首有政黨背景。

趁十一推新手機 本地消費升溫

香港文匯報訊(記者 王維寶)昨天是「十一黃金週」首天,大量內地旅客訪港,為本港旅遊相關行業帶來巨大收益,其中新地旗下九大商場預計由9月28日至10月7日期間,總人流高達980萬,比去年同期升23%,總營業額升25%達4億元。新地租務部總經理鍾秀蓮表示,各大主要手機及電子產品在此段期間推

出新產品,刺激潮流人士積極追捧,令本地消費升溫,帶動名牌及各類高級禮品市道。

世貿中心料人流升26%

早前香港旅遊局預計今年國慶假期內地旅客訪港人次升幅將會縮減至單位數字,各大商場都推出多項優惠吸客,其中世貿

中心舉辦5團「秋冬置裝美容購物團」,接待共225名跨境旅客,帶來額外營業額133萬元。而顧客只需於10月1日至7日於世貿中心消費滿2,000元,即可獲贈海洋公園日間入場券1張,滿3,500元則送2張。世貿中心預計由9月28日至10月7日期間,人流比去年同期升26%,營業額達4,142萬元。

新地租務部總經理鍾秀蓮表示,各大主要手機及電子產品在此段期間推出新產品,刺激潮流人士積極追捧,帶動名牌及各類高級禮品市道,預期旗下九大商

場國慶長假銷情理想,人流達980萬人次,比去年升23%,營業額達4億元,比去年升25%。

另外,apm商場為吸納更多旅客到訪,特別舉行國慶潮物街等活動,新地租務總經理馮秀炎表示,由於開始轉季,不少市民選購日潮流新裝及補濕美容產品,預計10月1日至7日國慶黃金週商場總人流可達235萬人次,較去年升近10%至15%,生意額可達8,300萬元,較去年升15%至20%。

中俄印老人保障 不及經濟弱國

金磚光芒難掩長者苦況



■在發達國家當中,日本人口老化問題尤其嚴重。資料圖片

全球老齡生活指數排名(部分)

- 1 瑞典
- 2 挪威
- 3 德國
- 4 荷蘭
- 5 加拿大
- 8 美國
- 10 日本
- 13 英國
- 23 烏拉圭
- 30 巴拿馬
- 34 葡萄牙
- 35 中國
- 36 斯里蘭卡
- 65 南非
- 67 韓國
- 73 印度
- 78 俄羅斯
- 91 阿富汗

聯合國及關注老人福祉組織國際助老會(HelpAge International)昨日發表全球研究報告,顯示全球人口老化速度加快,到2050年,60歲以上人士的數目將歷來首次超越15歲以下兒童,而大部分國家都未準備好應付龐大的老齡人口。調查又發現,中、俄、印度、巴西和南非(金磚五國)的老人保障,不及經濟實力較差的烏拉圭和巴拿馬,反映經濟繁榮未能保證長者生活。

調查機構在國際老年人日(每年10月1日),發布全球老齡生活指數(Global AgeWatch Index),從收入、健康狀況、就業和教育,以及適合生活環境四個方面,分析及比較全球91個國家老年人的生活。

阿富汗包尾 韓國僅第六十七

研究發現,富裕國家為老齡人口所作的準備,較貧窮國家為佳。排名榜首的瑞典,其退休金制度已推行100年,在社會支援、教育和醫療保障上成績斐然。排第二至五名分別為挪威、德國、荷蘭和加拿大,美國排名



■隨着人口老化,長者關懷服務需求急升。網上圖片

第八,日本排第十,中國排三十五,排榜末為阿富汗。值得注意的是,在金磚五國當中,巴西排名最高,但亦只是第31位,中國排第三十五位緊隨其後。南非、印度和俄國僅分別排第六十五、七十三和七十八位。此外,「亞洲四小龍」之一的韓國竟然只排第六十七位。

報告認為,人口老化是全球面對的問題,但老化速度最快的屬發展中國家,包括約旦、老撾、蒙古、尼加拉瓜及越南,這些國家的老年人口到2050年將增加逾三倍。國際助老會總監史蒂芬諾妮表示,許多國家政府抗拒解決人口老化問題,認為它非常複雜、負面和花費不菲,但德國和日本的老人佔人口比例居世界前列,經濟仍穩步發展,便反映這並非事實。

■美聯社

全球1/8人長期捱餓

聯合國糧食及農業組織(FAO)昨日發表報告,指全球在2011至2013年間有近8.42億人長期捱餓,達全球人口的1/8,較1990至1992年減少17%。情況最嚴重是非洲撒哈拉以南地區及南亞,而改善幅度最大的則是東南亞新興國家,飢餓人口比例從1990年的31.1%降至10.7%。

全球飢餓人口中,有多達8.27億集中在發展中國家,其中非洲撒哈拉以南地區的飢餓人口比例最高,達24.8%;以實際人數計算則以南亞最多,共有2.95億人長期捱餓,其次為非洲的2.23億及東亞的1.67億。

■路透社

美華裔司機 遭電單車黨追打

聰明水一噴 賊蹤畢露

又有捉賊新利器面世!英國28歲男子阿斯卡萊早前潛入一架房車偷竊,以為無人發覺,沒想到很快被識破。原來警方預先在防盜能力較弱的房車安裝特製「聰明水」(SmartWater)裝置,賊人沾上這種無色無味液體後,只要經紫外線照射就會原形畢露。倫敦布倫特部分民宅及房車安裝這個防盜系統後,搶劫及盜竊率分別下降40%和80%。

「聰明水」會自動噴灑無色無味液體,阿斯卡萊偷車時未察覺到被聰明水噴到,警方循線索找到他時,用紫外線往他身上照射,發現整個人幾乎變成綠色,因此確定他就是偷車賊。 ■《每日郵報》



■偷車賊經紫外線照射,臉部呈現綠色。網上圖片

竟掛車禍現場 戴妃電影海報



■《戴安娜》電影海報掛在巴黎隧道口。網上圖片

英國戴安娜王妃16年前於法國巴黎發生車禍逝世,而新上映傳記電影《戴安娜》的宣傳海報,卻在她當年車禍現場懸掛,引起不少人不滿。一名戴妃密友形容這是無恥和卑鄙的行為,負責宣傳電影的公司現已移除海報。

該幅6呎乘4呎的海報,上周末開始懸掛於發生車禍的隧道口廣告牌上,印有英國女星娜奧美屈絲的戴妃造型,而海報不遠處正是紀念戴妃的「自由之火」紀念碑。 ■《每日鏡報》



■連氏夫婦遭電單車黨突襲。網上圖片



■一群鐵騎士包圍連氏的黑色越野路華。網上圖片

美國一名華裔男子上周日在紐約一條高速公路駕駛時,遭數十名電單車黨成員滋擾,其間男子擔心妻女安危,踩油突圍碾過數輛電單車。電單車黨窮追不捨,當街打破車窗毆打該男子,他面部及身體多處受傷,送院治理。紐約警方展開調查,暫無人被捕,並澄清事件中無人死亡。

事發於當日下午約2時,33歲華裔男子阿列克西安,連駕駛越野路華汽車,載着妻子羅莎琳,與5個月大女嬰,在公路遇上電單車黨。連氏發現他們駕駛態度惡劣,其中一輛更忽然剎車,與越野路華首尾相撞。部分電單車黨下車敲打連氏的座駕,連氏加速離開,電單車隊不消數分鐘便趕上,兩名鐵騎士用頭盔擊碎汽車車窗。 ■《紐約時報》/《每日郵報》